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ACTA N° 004 
 

1. GENERALIDADES 
 

Fecha: 15 de marzo de 2025 Hora: 7:00. am. Lugar: Sardinata 

 

Proceso: PLANEACIÓN INSTITUCIONAL 2025 – GESTIÓN DEL RIESGO ESCOLAR 

2. ASUNTO 
 
 

3. PARTICIPANTES 
 

Nombres Rol 

CARLOS RANGEL PEÑARANDA RECTOR (Moderador) 

JHON JAIRO GIRALDO GONZALEZ DOCENTE (Relator) 

DOCENTES IER NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN DOCENTES 
  

  

  

  

  

4. INVITADOS 
Nombres Rol Hora de Llegada 

   

   

5. AUSENTES 

Nombres Rol 
  

  

 

AGENDA 

 
1. Saludo. 
2. Presentación de los objetivos de la reunión y definición de la agenda de trabajo. 
3. Oración 
4. Llamado de asistencia. 
5. Introducción a la temática de Gestión del Riesgo 
6. Capacitación Docente: Formulación PGIRE en la IER Nuestra Señora del Carmen 
7. Orientación para el diligenciamiento de formatos y entrega de uniformes de la gobernación 

de Norte de Santander. 
8. Definición de actividades y tareas. 

Inicio de IV Semana de Desarrollo Institucional. 
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En Sardinata, Norte de Santander, siendo las 7:00 am del día 15 de marzo de 2025, se reunieron el 
rector Carlos Rangel Peñaranda y los docentes de la IER Nuestra Señora del Carmen, para desarrollar 
la jornada correspondiente al primer día de la IV Semana de Desarrollo Institucional, la cual se realizó 
conforme el orden del día. 

1. Saludo. El señor rector Carlos Rangel Peñaranda, dio el primer saludo de bienvenida de la 
jornada, dando inicio formal a la IV Semana de Desarrollo Institucional. El señor rector inició 
agradeciendo a todos por la asistencia y compromiso, resaltando la necesidad de estar unidos y 
concentrados en el trabajo correspondiente. Dando cumplimiento a las orientaciones dadas por 
la Secretaría de Educación Departamental Norte de Santander, el rector explicó que, dada la 
situación actual de la región Catatumbo, se enfocaría el trabajo hacia la Gestión Integral del 
Riesgo Escolar. 

2. Presentación de los objetivos de la reunión y definición de la agenda de trabajo. El señor 
rector hizo una breve introducción a la temática, resaltando la importancia de la Gestión del 
Riesgo en la Institución Educativa, ya que, debido a la situación de conflicto en el territorio del 
Catatumbo, se hace indispensable contar con un Plan Institucional para dar adecuado manejo y 
respuesta a las diferentes situaciones de riesgo que puedan ocurrir en las sedes educativas. 

 
3. Oración. Seguidamente, los docentes de la IER Nuestra Señora del Carmen, nos pusimos en 

pie, para escuchar la lectura de una oración, a cargo del señor Rector, posteriormente, nos 
dispusimos a poner en manos de Dios, el inicio de las labores institucionales. 

 
4. Introducción a la temática de Gestión del Riesgo 

El señor rector hizo una sensibilización a todos los docentes, enfocando sobre la labor de proteger 
la integridad física, emocional y moral de los niños, niñas, adolescentes y jóvenes de nuestra IE, 
por tanto, se hacía indispensable contar con un Plan de Gestión Integral de Riesgo Escolar. En ese 
sentido, se hizo el llamado para que los docentes estuvieran muy atentos y participativos a la 
capacitación que iban a recibir por parte del líder del Comité de Gestión del Riesgo, el docente 
JHON JAIRO GIRALDO GONZALEZ. 

 
5. Capacitación Docente: Formulación PGIRE en la IER Nuestra Señora del Carmen 

Una vez realizada la introducción sobre la temática, el docente JHON JAIRO GIRALDO GONZALEZ 
hizo su intervención para capacitar a la comunidad educativa en la Gestión del Riesgo Escolar. Dicha 
capacitación giró en 3 momentos o componentes. 

 
5.1. Momento de Contextualización. En esta sección de la capacitación, el expositor 

presentó el contexto actual de la IER en materia de Gestión del Riesgo Escolar, 
resaltando las principales acciones, estrategias y actividades que se han desarrollado 
como respuesta a la situación de orden público en la región del Catatumbo. En este 
sentido, se presentaron los principales ejes en los cuales el comité de gestión del riesgo 
ha logrado dar respuesta temprana a las necesidades actuales. Acá, se mencionaron las 
principales propuestas y el plan de contingencia generado, para responder a situaciones 
de alteración de orden público. 

 
También, se presentó a todos los docentes de la IE, el actual equipo de trabajo del Comité 
institucional de gestión del riesgo, como coordinadores de las acciones y estrategias que 
garanticen una adecuada respuesta a las situaciones de riesgo en las diferentes sedes 

DESARROLLO DE LA REUNION 
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educativas. Además, se mencionó que el documento Plan de Gestión del riesgo, está en 
proceso de construcción, ya que aún requiere amplios ajustes, por lo que se hizo el 
llamado a todos, para que aportaran en su formulación. 

Adicionalmente, se presentaron las principales capacitaciones a docentes que se han 
realizado este año 2025, como parte del proceso de acompañamiento que el Consejo 
Noruego para los Refugiados (NRC) le está aportando a la IER. 

 
En este momento, también se presentaron los dos protocolos enviados por la SED Norte 
de Santander: “Guion Gráfico de Gestión del Riesgo” y “Mi camino seguro a la 
escuela”. Estos dos protocolos se han constituido en herramientas para la planificación 
y dialogo con la comunidad educativa. Por tanto, se hizo el llamado a los docentes, ya 
que, hasta la fecha, solo se ha recibido evidencias de socialización y construcción de 
protocolos en muy pocas sedes. 

Seguidamente, se aclararon las dudas a los docentes frente a la actividad “Señalización 
de riesgos, rutas de evacuación y puntos de encuentro”. Se recalcó la importancia de 
realizar esta actividad, para que nuestras sedes dieran un paso hacia la prevención de 
riesgos. 

 
Finalmente, se socializó el protocolo de acción institucional y activación de la ruta de 
atención en casos de alteración de orden público por conflicto armado en el Catatumbo. 
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5.2. Momento 2: Conceptualización. Qué es la gestión del riesgo y cómo construir el PGIRE. 
 

 

En este momento de la capacitación, se brindaron a los docentes las principales herramientas 
conceptuales para formular el PGIRE. 

 ¿Qué es la gestión del riesgo (GR)? 

 ¿Cuál es la precepción que tengo sobre el riesgo? 

 ¿Qué es la GR en el ámbito educativo? 

 Procesos y componentes de la GR en la escuela 

 Lo que todos los PGIRE deben contener 

 Definición de Amenaza, vulnerabilidad y riesgo 

 Definición de roles en la Gestión del Riesgo Escolar: Rector, Consejo Directivo, Consejo Académico 
y Docentes. 



INSTITUCION EDUCATIVA RURAL NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN 
RESOLUCION N. º 004853 DťA 13 MES NOVIEMBRE AÑO 2009 ART 6. 

CODIGO DANE 254720000034 

SEDE 

 

 

 



INSTITUCION EDUCATIVA RURAL NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN 
RESOLUCION N. º 004853 DťA 13 MES NOVIEMBRE AÑO 2009 ART 6. 

CODIGO DANE 254720000034 

SEDE 

 

5.3. Momento 3. Definición de roles, tareas, acciones y plan de trabajo. 
 
 

En este momento, se definieron como principales tareas: 

5.3.1. Realizar el análisis de Amenazas, Vulnerabilidades y Riesgo en cada sede 
educativa, dando prioridad a la situación de alteración de orden público por 
enfrentamientos armados en el Catatumbo. 

5.3.2. Diseñar el instrumento (matriz) para el análisis de Amenazas, Vulnerabilidades 
y Riesgo. 

 
 

6. Orientación para el diligenciamiento de formatos y entrega de uniformes de la gobernación 
de Norte de Santander. 

 
 

El señor rector explicó a los docentes de la IER Nuestra Señora del Carmen, el diligenciamiento de los 
formatos de entrega de uniformes que envió la Gobernación de Norte de Santander para los estudiantes. 
El rector enfatizó que este proceso debía hacerse lo más pronto posible y que los docentes debían tomar 
evidencias fotográficas de la entrega de los uniformes a los estudiantes y padres de familia. 

 

 

ACTIVIDAD FECHA RESPONSABLE 
   

Análisis de Amenazas, 
Vulnerabilidades y Riesgo en 
cada sede educativa 

25-abril-2025 Docentes IER 

Diseñar el instrumento (matriz) 
para el análisis de Amenazas, 
Vulnerabilidades y Riesgo. 

29-abril-2025 Comité de Gestión del Riesgo 
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EVIDENCIAS DE LA REUNIÓN 
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ACTA No 005 
 

1. GENERALIDADES 

 

FECHA: 11 de abril 2025                    HORA: 7:30 am            LUGAR: Finca Luis Corredor 
 

PROCESO: Tercera semana institucional de Semana Santa 
  
2. ASUNTO: Desarrollo de la agenda 

 

3. PARTICIPANTES: Rector y Docentes de la Institución Educativa Rural Nuestra señora del         

Carmen. 

 
 
4. INVITADOS 

Nombres Rol Hora de Llegada 

Docentes   7:30 a.m. 

   

 

 
5. AUSENTES 

Nombres Rol 

Rafael Jaramillo Docente 

Mateo Obregón  Docente 

Luz Fanny Botello Docente 

 
 

AGENDA 

 
1. Saludo y oración.  

2. Confirmación de asistencia. 

3.Agenda del día. 

4. Trabajo en equipo por gestiones. 

5. Refrigerio 

6. Socialización de PEGIRE 

7. Pausa activa 

8. Proceso del PRAE 

9. Almuerzo 

10. Marcha final 
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 

 Siendo las 7:30 am del día ya estipulado se reúne en la piscina del señor Luis Corredor el 

rector y docentes de la Institución Educativa Rural Nuestra Señora del Carmen. 

1. El rector Carlos Rangel Peñaranda da un cordial saludo a todos docentes de la I.E.R 

Nuestra Señora del Carmen, luego, la oración fue dirigida por la docente Rosa 

Mogollón. 

2. Algunos docentes que no asistieron, tenían permiso.  

3. El señor rector Carlos Rangel Peñaranda da el orden del día.  

4. La docente Deisy Colmenares da las orientaciones del trabajo en equipo por gestiones. 

5. El señor rector Carlos Rangel Peñaranda nos invitó hacer un receso para tomar el 

refrigerio. 

6. El docente John Jairo Giraldo continuo con la socialización del PEGIRE, compartiendo 

los formatos para hacer el análisis de amenazas y vulnerabilidades por las regiones 

que están constituidas la Institución Educativa: Centro, La Victoria, El Vesubio, San 

Roque, El Carmen. 

7. Nuevamente, el señor rector Carlos Rangel Peñaranda nos invita para hacer una pausa 

activa. 

8.  La docente Nieves Cáceres toma la palabra para hablar sobre el proceso del PRAE, 

invitando a los docentes que no han realizado dicho proceso lo hagan, al igual, solicita 

que se entregue el formato de objetivos por gestiones. 

9. Luego, se hace un receso para compartir el almuerzo celebrando el día del hombre y 

la mujer. 

10. El señor rector Carlos Rangel Peñaranda da por terminada la reunión a las 1:30 pm 

 

 

 

 

 

 

APROBACIÓN DEL ACTA  

 

NOMBRE CEDULA  
CELULAR 
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EVIDENCIA FOTOGRÁFICA 
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